



下载品质滨州  
欣赏优秀作文

## 给班主任的一封信

滨州莲华学园六年级二班 付建功



敬爱的金老师:

您好!

时光荏苒,六年的小学生活转瞬即逝,往事好像电影一幕幕在眼前闪现,一切仿佛就在昨天。回想这无数个日子里与您的点点滴滴,我百感交集。

是您,在我们犯错时给予指正;是您,在我们失败时给予安慰;也是您,在我们迷茫的时候,温柔的牵起我们的手,给我们指引前行的方向。

记得自从您接手我们班后,每天的语文课便有了更多的表达机会。那时,我比较内向,而且总是怯场,但是看

着那么多同学展示过,我终于犹豫着举起了手。您的脸上立刻绽放出了赞许的笑容,毫不迟疑地叫我起来发言。我小心翼翼地站起来,每讲一段,您就向我投来鼓励的眼神,无论我讲多久,您总是不厌其烦的听着,时不时露出肯定的神情,甚至带着同学们一起给我鼓掌。渐渐地,我越来越大胆,越来越自信,语文课成了我最期待的舞台。

终于,在五年级上学期,我第一次登上了学校报告厅的演讲台,为五年级全体师生讲《步枪》。记得那天中午,您早早就来报告厅为我捧场。台下人声鼎沸,观者如云,连校长也来了。我那时紧张极了,心好像蹦到了嗓子眼,而您却慈爱的帮我正了正衣领,信心十足地对我说:“老师相信你一定行,别紧张!”那天,我表现非常出色,您笑容满面地站在角落里,欣慰地鼓着掌。那一刻,我的眼泪夺眶而出。感谢您,金老师,是您让我从一个胆小怯场地孩子,成长为一个口才出众的少年。

每天,迎着朝阳的,总是您亲切和蔼的笑脸;伴着余晖的,总是您送走我们的身影。还记得有一位同学沉迷网络游戏无心学习时,您是多么焦急,一次又一次地找他促膝长谈,一遍又一遍地给他补习功课。您抓住一切时间,耐心地劝说他,引导他,终于令他醒悟过来。您总是这样春风化雨般使我们认识到错误。

老师,您是灯塔,指引我们前进的方向;您是火炬,温暖我们幼小的心灵;您是园丁,培育我们茁壮成长。谢谢您,金老师!

教师评语:这是一封情真意切的书信,对老师深深的不舍和感激之情流淌在每一句话语中。信中回忆了学习生活中老师关心呵护“我”的动人事例,再现了那感人的一幕,老师的形象生动鲜活,跃然纸上。作者怀着一颗感恩的心,用最真、最纯洁的语言表达了对老师深深的爱。建功,回头看,轻舟已过万重山,向前看,前路漫漫亦灿灿,我们一起加油。

(指导教师:金启文)

## 这一路,风景真美

滨州经开区一中九年级十四班 张佳欣

春有繁花夏有荫,秋有硕果冬有雪。四季轮回,斗转星移,回望过去,令人无法自拔。

春,迎春花的开放昭示着春天的到来,潜藏在地下的万物开始复苏。看,地上钻出了一株株小草,树枝添上了一抹莹绿,去往远方的鸟儿飞了回来。走在自然界的春天可以放心的为草木穿上新衣,为花朵戴上新帽,为自然界带来新生的快乐。

夏,大树的叶荫在我们汗流浹背时送上独有的一份凉爽,夏夜里的蝉鸣,在寂静的夜晚增添了几分神秘感;萤火虫在孤寂的夜空闪烁着自己的光芒;青蛙在池塘边自在的唱着星星的乐曲,天上的星星配着“曲曲”声一闪一闪的,形成一幅美丽的“夏夜图”。

秋,吹着带有凉意的风,把丰收的消息带给农民伯伯们。把绿色的天地变为金色

的,把涩口的果实变为香甜的,把炎阳带走,把秋风送上。让果树挂上灯笼,让农民感受丰收,让秋天的凉风吹走夏天的炎热,让秋天的凉风吹来喜悦的硕果,让我们聆听专属于秋天的“丰收交响乐”。

冬,带来刺骨的寒意,凭“一己之力”把大地冰封起来,用冰冷而又美丽的雪花,为大地披上一身白衣。远处,一抹红色映入眼帘,那是一朵梅花。它生长着,用尽力气与这寒冬做抵抗,只为开出最唯美的“雪落梅花图”。它开放了!开出了一朵傲骨的花;它做到了!成功完成了“雪落梅花图”,梅花的红被雪白的大地映衬的更加美丽,令人无法忘怀。

这一路,风景真美。我爱这四季,是繁花,是绿荫,是硕果,是飘雪。

(指导教师:郑家慧)

## 品笔墨之香 享读书之乐

滨州实验中学 2022 级五班 李晓静

读书,是人生活中不可或缺的一部分。它是从认知的力量去探索世界的广袤,借伟岸的力量来陪伴心灵的成长。读书之于个人,如漫漫人生里的灯盏,照亮奋斗之路;读书之于社会,如历史进程中的星光,辉映壮美的文明之虹。

万般皆下品,唯有读书高,读书之乐,乐在大开眼界。我在秋日的午后,静坐树下,几缕暖暖的阳光洒在书上,字里行间散发着淡淡墨香。这时的我尽情徜徉在书海之中,徜徉在天地之间,想象如同脱缰的野马,在狂奔,在疾驰。被张海迪的坚毅与顽强所鼓舞,为简·爱勇敢与自强所折服,更为斯嘉丽与白瑞德浪漫凄美爱情故事潸然泪下。鲁迅先生陪伴我度过旧中国那段最黑暗的时光,余秋雨先生则带领我穿越历史去经历那段沧桑岁月……多少次与作者对话,与伟人对话,与那个时代对话。一卷在手,可以穿梭时空,遨游天下,悠然领略种种极致的风景,享受读书的乐趣。

学海无涯苦作舟,读书之乐,乐在悦心。冰心有言“读书好,好读书,读好书。”读书,可以排解纠结缠绕的

情绪,可以拨开犹豫彷徨的迷雾,可以培养纯真高尚的情操。于潜移默化之中,我们的心胸可以更加宽容豁达,面对困难与挫折也更加从容。一本好书,如美食佳酿,笔墨书香中,令人回味无穷。

问渠那得清如许,为有源头活水来,读书之乐,乐在学以致用。宋代诗人黄山谷曾言:“三日不读书,便语言无味,面目可憎。”可见读书对我们生活的影响之深。伟大哲学家孔子强调“学而不厌,诲人不倦。”颜渊在评价孔子的道德文章时说:“仰之弥高,钻之弥坚,瞻之在前,忽焉在后。”孔子这种活到老学到老的精神对于我们而言,具有重要的指导作用和借鉴意义。刘向有“书犹药也善读可以医愚”的清醒认知,杜甫有“读书破万卷”的坚定决心;韩愈有“焚膏油以继晷,恒兀兀以穷年”的坚韧精神,每种品质都闪烁着迷人光芒,等着我们去探索与借鉴。

品笔墨之香,享读书之乐,让读书成为一种享受,让这种享受细水绵长;让读书成为一种幸福,让这种幸福常伴身旁。

(指导教师:胡晓东)

## 日月换新天

滨州实验中学 2022 级七班 史天壹

大树下,破碎的阳光星星点点,园墙在金晃晃的空气中斜切下一溜荫凉。我化身作一朵随风飘荡的小小的蒲公英花,一览华夏新风貌。那实现了碳中和的壮丽山河又会是怎样的呢?

我乘风而行,疑惑于人们的穿着,为什么明明在冬天,大家却都穿着单薄的衣服呢?我向风发问,向城里的古树发问。原来,这是

中国的一项新技术——可以通过对衣服进行

电脑编程,植入依靠太阳能发热的“基因”。并且,为了保障老人、孩子等特殊人群的安全,还可以植入发光的“基因”。白天吸收储备光能,晚上点哪亮哪。我解了惑,惊叹于中国之先进。

穿过人群,站在马路边时。我更加清晰地认识到我是如此孤陋寡闻,落伍于时代。随着科技的进步,中国经济的高质量发展。人们对于生活品质的要求大幅提高。“汽”车变“绿”车,大小也已经是四十年前的两三倍了。“这难道不会耗油更多吗?”我很是迷茫。清风向我解释:“虽然车变大了,但是车体所用的材料全部都是无污染无公害的绿色可降解材料。车子烧得更不是油,而是依靠太阳能。2060年的现在,太阳能已经成为世界主要能源之一。”

清纯的草木和泥土的气味唤醒了我那已经听懵了的脑子。环顾四周,我才意识到,中国已经完全步入“绿色中国”时代。高大的建筑外表都是靓丽的小花小草,点缀在骨架上、窗旁边,风只需轻轻拂过,便会掀起一片七彩的波浪。世界都像被流动的丝绸包裹。这是一个属于生态、属于自然的国家。

在这个已经实现碳中和、科技高度发达的时代,手

机已经被淘汰。人们只需要在手腕处植入芯片,指纹解锁、轻轻一按,就会在空中形成一块虚拟屏幕,只需隔空点击或者动动嘴,就可以进行操作。当然,如果不开启权限,别人是无法看到你的屏幕的。

云销雨霁,彩彻区明。行过万水千山,我见过雾罩的清晨,骄阳高悬的白昼,处处虫鸣的午后,鸟儿归巢的夜晚;我见过有自主意识的机器人,自由旅游的太空,第二交通路的天空,可以“瞬移”的空中电梯;我见过成为创新型强国的中国,废除种姓制度的印度,毒贩不再横行的墨西哥,没有种族歧视的美国。

我是一粒自由的蒲公英种子,我想去哪里便去到哪里。

春有繁樱,夏含蝉鸣,秋携桂香,冬遇初雪。我如同一朵小雾稳稳地停在半空中。我是一粒小小的蒲公英种子,清风与我相伴,世界灿烂盛大。

(指导教师:任卓然)

